



BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES

SENADO

XV LEGISLATURA

Núm. 34

23 de noviembre de 2023

Pág. 3

I. INICIATIVAS LEGISLATIVAS

REGLAMENTO DEL SENADO

Propuesta de reforma del Reglamento del Senado por la que se modifican diversos artículos para la integración total de las lenguas oficiales.
(626/000005)

TEXTO DE LA PROPUESTA DE REFORMA

En cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 196.1 y 108.2 del Reglamento del Senado, una vez presentada la memoria económica y teniendo en cuenta el escrito con número de registro de entrada 3662, se ordena la publicación en el Boletín Oficial de las Cortes Generales de la Propuesta de reforma del Reglamento del Senado por la que se modifican diversos artículos para la integración total de las lenguas oficiales, presentada por los Grupos Parlamentarios Izquierdas por la Independencia (Esquerra Republicana-Euskal Herria Bildu) e Izquierda Confederal (Más Madrid, Eivissa i Formentera al Senat, Compromís, Agrupación Socialista Gomera y Geroa Bai).

El plazo para la presentación de otras propuestas sobre el mismo objeto o materia finalizará el próximo día 13 de diciembre de 2023, miércoles.

Lo que se publica para general conocimiento.

Palacio del Senado, 21 de noviembre de 2023.—P.D., **Fernando Dorado Frías**, letrado mayor adjunto para Asuntos Parlamentarios del Senado.

BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES

SENADO

Núm. 34

23 de noviembre de 2023

Pág. 4

A la Mesa del Senado.

Las senadoras y senadores abajo firmantes, al amparo del artículo 108 del Reglamento del Senado, presentan la siguiente

PROPOSICIÓN DE REFORMA DEL REGLAMENTO DEL SENADO POR LA QUE SE MODIFICAN DIVERSOS ARTÍCULOS PARA LA INTEGRACIÓN TOTAL DE LAS LENGUAS OFICIALES

Exposición de motivos

Tras la reciente e histórica reforma del Reglamento del Congreso de los Diputados aprobada el 21 de septiembre de 2023 para la integración total de las lenguas oficiales en el Estado español, es preciso completar la integración de dichas lenguas oficiales en la cámara alta, el Senado. El objetivo de la reforma del Reglamento del Senado que se propone es lograr el normal y pleno desempeño de los representantes públicos en la cámara de representación territorial (art. 69 CE) junto con la promoción de la riqueza derivada de la pluralidad lingüística, así como el derecho de la ciudadanía a ser atendida en la lengua oficial que elija.

Así, es preciso impulsar las reformas reglamentarias en el Senado con objeto de ampliar definitivamente el derecho de los representantes públicos de los ciudadanos y ciudadanas a realizar su labor parlamentaria en todas las lenguas del Estado.

Con la voluntad de la utilización plena y normalizada de cualquiera de las lenguas que tengan carácter de oficial en alguna Comunidad Autónoma de acuerdo con la Constitución y el correspondiente Estatuto de Autonomía en la actividad del Senado, se presenta la siguiente modificación del Reglamento del Senado de acuerdo con el art. 196 del Reglamento del Senado y el art. 72.1 de la Constitución Española:

1. Se modifica el artículo 11.3 que queda con el siguiente redactado:

«3. A tales efectos, se leerá la fórmula siguiente: “¿Juráis o prometéis acatar la Constitución?” Los Senadores se acercarán sucesivamente ante la Presidencia para hacer la declaración, contestando “sí, juro” o “sí, prometo” pudiendo utilizar cualquiera de las lenguas que tengan carácter de oficiales en alguna Comunidad Autónoma de acuerdo con la Constitución y el correspondiente Estatuto de Autonomía.»

2. Se modifica el artículo 20.3 que queda con el siguiente redactado:

«3. ~~Junto a su texto en castellano,~~ los Senadores podrán utilizar cualquiera de las lenguas que tengan carácter de oficiales en alguna Comunidad Autónoma de acuerdo con la Constitución y el correspondiente Estatuto de Autonomía para la presentación de escritos en el Registro de la Cámara.»

3. Se modifica artículo 25 que queda con el siguiente redactado:

«25. Los Senadores podrán solicitar el conocimiento de las actas y documentos de los distintos órganos de la Cámara, en cualquiera de las lenguas que tengan carácter de oficiales en alguna Comunidad Autónoma de acuerdo con la Constitución y el correspondiente Estatuto de Autonomía.»

4. Se modifica el artículo 27.4 que queda con el siguiente redactado:

«4. Cada Grupo Parlamentario deberá adoptar una denominación que sea conforme con las que sus miembros concurrieron a las elecciones, en cualquiera de las lenguas que tengan el carácter de oficiales en alguna Comunidad Autónoma de acuerdo con la Constitución y el correspondiente Estatuto de Autonomía.»

BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES

SENADO

5. Se modifica el artículo 84.1 que queda con el siguiente redactado:

«1. Todo Senador podrá intervenir una vez que haya pedido y obtenido la palabra. Su intervención podrá desarrollarse en cualquiera de las lenguas que tengan el carácter de oficiales en alguna Comunidad Autónoma de acuerdo con la Constitución y el correspondiente Estatuto de Autonomía.» [resto igual]

6. Se modifica el artículo 84.5 que queda con el siguiente redactado:

«5. Los senadores podrán intervenir en el Pleno, en las comisiones y en toda la actividad parlamentaria, en los órganos funcionales del Senado, así como en todos sus órganos rectores, y en los actos y actividades de representación oficial en cualquiera de las lenguas que tengan el carácter de oficiales en alguna Comunidad Autónoma de acuerdo con la Constitución y el correspondiente Estatuto de Autonomía.»

7. Se modifica el artículo 108.1 que queda con el siguiente redactado:

«1. Las proposiciones de ley que se deban a la iniciativa de los Senadores deberán ser formuladas en texto articulado, acompañado de una exposición justificativa y, en su caso, de una Memoria en la que se evalúe su coste económico. Dichas iniciativas podrán formularse en cualquiera de las lenguas que tengan el carácter de oficiales en alguna Comunidad Autónoma de acuerdo con la Constitución y el correspondiente Estatuto de Autonomía. Deberán ir suscritas por un Grupo parlamentario o veinticinco Senadores.»

8. Se modifica el artículo 160 que queda con el siguiente redactado:

«160. Los Senadores podrán formular al Gobierno preguntas, mediante escrito dirigido a la Presidencia de la Cámara, en cualquiera de las lenguas que tengan el carácter de oficiales en alguna Comunidad Autónoma de acuerdo con la Constitución y el correspondiente Estatuto de Autonomía.»

9. Se modifica el artículo 169.1 que queda con el siguiente redactado:

«169.1 El Gobierno deberá remitir la respuesta correspondiente a las preguntas de contestación escrita dentro de los treinta días siguientes a su comunicación, en la lengua en que se hayan formulado dichas preguntas escritas y que tengan el carácter de oficiales en alguna Comunidad Autónoma de acuerdo con la Constitución y el correspondiente Estatuto de Autonomía. Los Senadores serán notificados de la recepción por el Gobierno de sus preguntas y de la fecha de conclusión del plazo del que dispone para su contestación.»

10. Se modifica el artículo 170.1 que queda con el siguiente redactado:

«170.1 Cualquier Senador tiene el derecho de interpelar al Gobierno manifestando, de un modo explícito, el objeto de interpelación en cualquiera de las lenguas que tengan el carácter de oficiales en alguna Comunidad Autónoma de acuerdo con la Constitución y el correspondiente Estatuto de Autonomía.»

11. Se modifica el artículo 190 que queda con el siguiente redactado:

«190. Las intervenciones y acuerdos de las sesiones del Pleno de la Cámara, de la Diputación Permanente y de las Comisiones, cuando aprueben definitivamente leyes o celebren sesiones informativas con miembros del Gobierno, se reproducirán en el Diario de Sesiones, donde también quedará constancia de las incidencias producidas.

Dicha reproducción se realizará en la lengua en que se haya producido la intervención y acuerdo, que tenga el carácter de oficial en alguna Comunidad Autónoma de acuerdo con la Constitución y el correspondiente Estatuto de Autonomía, sin perjuicio de la inclusión de su traducción posterior en el texto a la lengua castellana.» [resto igual]

BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES

SENADO

Núm. 34

23 de noviembre de 2023

Pág. 6

12. Se modifica el artículo 191.1 que queda con el siguiente redactado:

«191.1 Se publicarán, en la forma que disponga la Mesa del Senado, todos los anuncios y convocatorias, las altas y bajas en las listas de Senadores, la composición de los Grupos parlamentarios que se constituyan, así como las variaciones que sufran, los proyectos y proposiciones de ley, las enmiendas, los informes de Ponencias, los dictámenes de las Comisiones y votos particulares, las mociones, las interpelaciones, las preguntas, los mensajes motivados que deben acompañar los textos remitidos al Congreso de los Diputados con las enmiendas aprobadas por el Senado, y cualesquiera otros textos cuya publicación sea exigida por el presente Reglamento. Dichas publicaciones respetarán la lengua en que se hayan iniciado dichos trabajos, en cualquiera de las lenguas que tengan el carácter de oficiales en alguna Comunidad Autónoma de acuerdo con la Constitución y el correspondiente Estatuto de Autonomía, sin perjuicio de la traducción posterior en el texto a la lengua castellana.»

13. Se suprime el apartado segundo del artículo 191.

14. Se modifica el la Disposición Adicional 4.^a que queda con el siguiente redactado:

«DA 4.^a Los ciudadanos y las instituciones podrán dirigirse por escrito al Senado en cualquiera de las lenguas ~~españolas que, junto con el castellano,~~ tenga carácter oficial en su Comunidad Autónoma. En este supuesto la Cámara facilitará la traducción a efectos de su correspondiente tramitación.»

15. Se modifica la Disposición Adicional 5.^a que queda con el siguiente redactado:

«DA 5.^a El Senado, como cámara territorial, ampara el normal uso oral y escrito de cualquiera de las lenguas que tengan el carácter de oficiales en alguna Comunidad Autónoma en las siguientes actividades de la Cámara:

~~En la primera intervención del Presidente del Senado ante el Pleno de la Cámara.
En las intervenciones que se produzcan en las sesiones de la Comisión General de las Comunidades Autónomas.~~

~~En las intervenciones que tengan lugar en el Pleno con ocasión del debate de mociones:~~
— En todas las intervenciones de las actividades parlamentarias de la Cámara, ya sea en el Pleno, las comisiones y cualesquiera otras actividades parlamentarias de los órganos funcionales, incluyendo las correspondientes a sus órganos rectores, y en los actos y actividades de representación oficial.

~~— En las publicaciones de iniciativas cuando sean presentadas, además de en castellano, en cualquiera otra de las citadas de las lenguas oficiales en alguna Comunidad Autónoma.~~

~~— En la presentación de escritos en el Registro de la Cámara por parte de los senadores.~~

~~— En los escritos que los ciudadanos y las instituciones dirijan al Senado.»~~

16. Se añade una nueva Disposición Adicional 7.^a con el siguiente redactado:

«DA 7.^a En tanto que cámara territorial, la Mesa del Senado adoptará todos los acuerdos que sean necesarios, incluidas las dotaciones presupuestarias correspondientes, para impulsar activamente el normal uso y la presencia de cualquiera de las lenguas que tengan el carácter de oficiales en alguna Comunidad Autónoma de acuerdo con la Constitución y el correspondiente Estatuto de Autonomía también en todos aquellos ámbitos relacionados con el régimen y organización interna del Senado: publicaciones oficiales y publicaciones propias, comunicaciones internas y externas, contenidos en la página web y redes sociales, paneles informativos, papelería, cartelería, rotulación, señalización, etc.

Disposición final primera. Habilitación técnica.

La Presidencia del Senado adoptará las medidas oportunas para asegurar la aplicación práctica de dicha reforma reglamentaria.

BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES

SENADO

Núm. 34

23 de noviembre de 2023

Pág. 7

Disposición final segunda. Entrada en vigor.

La presente modificación del Reglamento del Senado entrará en vigor el día de su publicación en el Boletín Oficial de las Cortes Generales. También se publicará en el «Boletín Oficial del Estado».

Antecedentes

- Constitución Española.
- Reglamento del Senado.
- Reforma del Reglamento del Senado sobre el uso de las lenguas oficiales en las Comunidades Autónomas en la actividad de la Cámara aprobada por acuerdo de 21 de julio de 2010.

Exposició de motius

Després de la recent i històrica reforma del Reglament del Congrés dels Diputats aprovada el 21 de setembre de 2023 per a la integració total de les llengües oficials a l'Estat espanyol, cal completar la integració d'aquestes llengües oficials en la cambra alta, el Senat. L'objectiu de la reforma del Reglament del Senat que es proposa és aconseguir el normal i ple acompliment dels representants públics en la cambra de representació territorial (art. 69 CE) juntament amb la promoció de la riquesa derivada de la pluralitat lingüística, així com el dret de la ciutadania a ser atesa en la llengua oficial que triï.

Així, cal impulsar les reformes reglamentàries al Senat a fi d'ampliar definitivament el dret dels representants públics dels ciutadans i ciutadanes a realitzar la seva labor parlamentària en totes les llengües de l'Estat.

Amb la voluntat de la utilització plena i normalitzada del qualsevol de les llengües que tinguin caràcter d'oficial en alguna Comunitat Autònoma d'acord amb la Constitució i el corresponent Estatut d'Autonomia en l'activitat del Senat, es presenta la següent modificació del Reglament del Senat d'acord amb l'art. 196 del Reglament del Senat i l'art. 72.1 de la Constitució Espanyola:

1. Es modifica l'article 11.3 que queda amb el següent redactat:

«3. A tals efectes, es llegirà la fórmula següent: “Jureu o prometeu acatar la Constitució?” Els Senadors s'acostaran successivament davant la Presidència per a fer la declaració, contestant “sí, juro” o “sí, prometo” podent utilitzar qualsevol de les llengües que tinguin caràcter d'oficials en alguna Comunitat Autònoma d'acord amb la Constitució i el corresponent Estatut d'Autonomia.»

2. Es modifica l'article 20.3 que queda amb el següent redactat:

«3. ~~Al costat del seu text en castellà,~~ els Senadors podran utilitzar qualsevol de les llengües que tinguin caràcter d'oficials en alguna Comunitat Autònoma d'acord amb la Constitució i el corresponent Estatut d'Autonomia per a la presentació d'escrits en el Registre de la Cambra.»

3. Es modifica article 25 que queda amb el següent redactat:

«25. Els Senadors podran sol·licitar el coneixement de les actes i documents dels diferents òrgans de la Cambra, en qualsevol de les llengües que tinguin caràcter d'oficials en alguna Comunitat Autònoma d'acord amb la Constitució i el corresponent Estatut d'Autonomia.»

4. Es modifica l'article 27.4 que queda amb el següent redactat:

«4. Cada Grup Parlamentari haurà d'adoptar una denominació que sigui conforme amb les quals els seus membres van concórrer a les eleccions, en qualsevol de les llengües que tinguin el caràcter d'oficials en alguna Comunitat Autònoma d'acord amb la Constitució i el corresponent Estatut d'Autonomia.»

BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES

SENADO

5. Es modifica l'article 84.1 que queda amb el següent redactat:

«1. Tot Senador podrà intervenir una vegada que hagi demanat i obtingut la paraula. La seva intervenció podrà desenvolupar-se en qualsevol de les llengües que tinguin el caràcter d'oficials en alguna Comunitat Autònoma d'acord amb la Constitució i el corresponent Estatut d'Autonomia.»
[resta igual]

6. Es modifica l'article 84.5 que queda amb el següent redactat:

«5. Els senadors podran intervenir en el Ple, en les comissions i en tota l'activitat parlamentària, en els òrgans funcionals del Senat, així com en tots els seus òrgans rectors, i en els actes i activitats de representació oficial en qualsevol de les llengües que tinguin el caràcter d'oficials en alguna Comunitat Autònoma d'acord amb la Constitució i el corresponent Estatut d'Autonomia.»

7. Es modifica l'article 108.1 que queda amb el següent redactat:

«1. Les proposicions de llei que es deguin a la iniciativa dels Senadors hauran de ser formulades en text articulat, acompanyat d'una exposició justificativa i, si escau, d'una Memòria en la qual s'avaluï el seu cost econòmic. Aquestes iniciatives podran formular-se en qualsevol de les llengües que tinguin el caràcter d'oficials en alguna Comunitat Autònoma d'acord amb la Constitució i el corresponent Estatut d'Autonomia. Hauran d'anar subscrietes per un Grup parlamentari o vint-i-cinc Senadors.»

8. Es modifica l'article 160 que queda amb el següent redactat:

«160. Els Senadors podran formular al Govern preguntes, mitjançant escrit dirigit a la Presidència de la Cambra, en qualsevol de les llengües que tinguin el caràcter d'oficials en alguna Comunitat Autònoma d'acord amb la Constitució i el corresponent Estatut d'Autonomia.»

9. Es modifica l'article 169.1 que queda amb el següent redactat:

«169.1 El Govern haurà de remetre la resposta corresponent a les preguntes de contestació escrita dins dels trenta dies següents a la seva comunicació, en la llengua en què s'hagin formulat aquestes preguntes escrites i que tinguin el caràcter d'oficials en alguna Comunitat Autònoma d'acord amb la Constitució i el corresponent Estatut d'Autonomia. Els Senadors seran notificats de la recepció pel Govern de les seves preguntes i de la data de conclusió del termini del qual disposa per a la seva contestació.»

10. Es modifica l'article 170.1 que queda amb el següent redactat:

«170.1 Qualsevol Senador té el dret d'interpel·lar al Govern manifestant, d'una manera explícita, l'objecte d'interpel·lació en qualsevol de les llengües que tinguin el caràcter d'oficials en alguna Comunitat Autònoma d'acord amb la Constitució i el corresponent Estatut d'Autonomia.»

11. Es modifica l'article 190 que queda amb el següent redactat:

«190. Les intervencions i acords de les sessions del Ple de la Cambra, de la Diputació Permanent i de les Comissions, quan aprovin definitivament lleis o celebrin sessions informatives amb membres del Govern, es reproduiran en el Diari de Sessions, on també quedarà constància de les incidències produïdes.

Aquesta reproducció es realitzarà en la llengua en què s'hagi produït la intervenció i acord, que tingui el caràcter d'oficial en alguna Comunitat Autònoma d'acord amb la Constitució i el corresponent Estatut d'Autonomia, sense perjudici de la inclusió de la seva traducció posterior en el text a la llengua castellana.» [resta igual]

BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES

SENADO

Núm. 34

23 de noviembre de 2023

Pág. 9

12. Es modifica l'article 191.1 que queda amb el següent redactat:

«191.1 Es publicaran, en la forma que disposi la Mesa del Senat, tots els anuncis i convocatòries, les altes i baixes en les llistes de Senadors, la composició dels Grups parlamentaris que es constitueixin, així com les variacions que sofreixin, els projectes i proposicions de llei, les esmenes, els informes de Ponències, els dictàmens de les Comissions i vots particulars, les mocions, les interpel·lacions, les preguntes, els missatges motivats que han d'acompanyar els textos remesos al Congrés dels Diputats amb les esmenes aprovades pel Senat, i qualssevol altres textos la publicació dels quals sigui exigida pel present Reglament. Aquestes publicacions respectaran la llengua en què s'hagin iniciat aquests treballs, en qualsevol de les llengües que tinguin el caràcter d'oficials en alguna Comunitat Autònoma d'acord amb la Constitució i el corresponent Estatut d'Autonomia, sense perjudici de la traducció posterior en el text a la llengua castellana.»

13. Se suprimeix l'apartat segon de l'article 191.

14. Es modifica el la Disposició Addicional 4a que queda amb el següent redactat:

«DA4.^a Els ciutadans i les institucions podran dirigir-se per escrit al Senat en qualsevol de les llengües espanyoles que, ~~juntament amb el castellà~~, tingui caràcter oficial en la seva Comunitat Autònoma. En aquest supòsit la Cambra facilitarà la traducció a l'efecte de la seva corresponent tramitació.»

15. Es modifica la Disposició Addicional 5a que queda amb el següent redactat:

«DA5.^a El Senat, com a cambra territorial, empara el normal ús oral i escrit de qualsevol de les llengües que tinguin el caràcter d'oficials en alguna Comunitat Autònoma en les següents activitats de la Cambra:

- ~~En la primera intervenció del President del Senat davant el Ple de la Cambra.~~
- ~~En les intervencions que es produeixin en les sessions de la Comissió General de les Comunitats Autònomes.~~
- ~~En les intervencions que tinguin lloc en el Ple en ocasió del debat de mocions.~~
 - En totes les intervencions de les activitats parlamentàries de la Cambra, ja sigui en el Ple, les comissions i qualssevol altres activitats parlamentàries dels òrgans funcionals, incloent-hi les corresponents als seus òrgans rectors, i en els actes i activitats de representació oficial.
 - En les publicacions d'iniciatives quan siguin presentades, ~~a més d'en castellà~~, en qualsevol ~~una altra de les llengües~~ de les llengües oficials en alguna Comunitat Autònoma.
 - En la presentació d'escrits en el Registre de la Cambra per part dels senadors.
 - En els escrits que els ciutadans i les institucions dirigeixin al Senat.»

16. S'afegeix una nova Disposició Addicional 7a amb el següent redactat:

«DONA 7a. Com a cambra territorial, la Mesa del Senat adoptarà tots els acords que siguin necessaris, incloses les dotacions pressupostàries corresponents, per a impulsar activament el normal ús i la presència de qualsevol de les llengües que tinguin el caràcter d'oficials en alguna Comunitat Autònoma d'acord amb la Constitució i el corresponent Estatut d'Autonomia també en tots aquells àmbits relacionats amb el règim i organització interna del Senat: publicacions oficials i publicacions pròpies, comunicacions internes i externes, continguts en la pàgina web i xarxes socials, panells informatius, papereria, cartellera, retolació, senyalització, etc.

Disposició final primera. Habilitació tècnica.

La Presidència del Senat adoptarà les mesures oportunes per a assegurar l'aplicació pràctica d'aquesta reforma reglamentària.

BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES

SENADO

Núm. 34

23 de noviembre de 2023

Pág. 10

Disposició final segona. Entrada en vigor.

La present modificació del Reglament del Senat entrarà en vigor el dia de la seva publicació en el «Butlletí Oficial de les Corts Generals». També es publicarà en el «Butlletí Oficial de l'Estat».

Antecedents

- Constitució Espanyola.
- Reglament del Senat.
- Reforma del Reglament del Senat sobre l'ús de les llengües oficials en les Comunitats Autònomes en l'activitat de la Cambra aprovada per acord de 21 de juliol de 2010.

Palacio del Senado, 10 de noviembre de 2023.—La portavoz GP, senadora, **Sara Bailac Ardanuy** (Esquerra Republicana).—El portavoz adjunto GP, senador, **Josep Maria Reniu Vilamala** (Esquerra Republicana).—El senador, **Joan Josep Queralt Jiménez** (Esquerra Republicana).—El senador, **Jordi Gaseni Blanch** (Esquerra Republicana).—La senadora, **Laura Castel Fort** (Esquerra Republicana).—El senador, **Héctor Sánchez Mira** (Esquerra Republicana).—El portavoz adjunto GP, senador, **Gorka Elejabarrieta Díaz** (Euskal Herria Bildu).—La senadora, **Idurre Bideguren Gabantxo** (Euskal Herria Bildu).—El senador, **Mario Zubiaga Garate** (Euskal Herria Bildu).—La senadora, **Olaia Duarte López** (Euskal Herria Bildu).—El senador, **Josu Estarrona Elizondo** (Euskal Herria Bildu).—La portavoz adjunta GP, senadora, **María Carmen da Silva Méndez** (Bloque Nacionalista Galego).—El portavoz GP, senador, **Enric Xavier Morera Català** (Coalició Compromís).—El senador, **Juanjo Ferrer Martínez** (Eivissa i Formentera al Senat).—La senadora, **Miren Uxue Barcos Berruezo** (Geroa Bai).

A la Mesa del Senado.

El Grupo Parlamentario Izquierdas por la Independencia (Esquerra Republicana-Euskal Herria Bildu), comunica a la Mesa mediante el presente escrito, que el coste económico que comportaría la ejecución de la Propuesta de reforma del Reglamento del Senado por la que se modifican diversos artículos para la integración total de las lenguas oficiales, con número de expediente 626/000005, es de 2.000.000 millones de euros.

Palacio del Senado, 15 de noviembre de 2023.—La portavoz, **Sara Bailac Ardanuy**.

A la Mesa del Senado.

Los Grupos Parlamentarios Izquierdas por la Independencia (Esquerra Republicana-Euskal Herria Bildu) e Izquierda Confederal, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Senado, solicita la siguiente corrección de errores al documento, con número de registro 3.573, relacionado con la Propuesta de reforma del Reglamento del Senado por la que se modifican diversos artículos para la integración total de las lenguas oficiales (626/000005).

Corrección de errores:

— En vez de «Portavoz adjunta GP, senadora María Carmen Da Silva Méndez (Bloque Nacionalista Galego)» debería poner:

«Portavoz adjunta GP, senadora María Carme Da Silva Méndez (Bloque Nacionalista Galego)».

Palacio del Senado, 13 de noviembre de 2023.—La portavoz del GPERB, **Sara Bailac Ardanuy**.—El portavoz del GPIC, **Enric Xavier Morera Català**.